

走向高考系列之三 考场踩点篇

高考前,专门给考生的踩点机会不可忽视,交通、考点周围环境、考场位置……

考场踩点学问多

□ 记者 赵夏楠



一 看交通

高考考点一般设在学校,学校里的教室就是考场。

一般情况下,考生都会提前拿到准考证,得知考点位置,为避免高考时因道路拥堵延误进考场时间,家长最好帮着提前设计出最便捷、顺畅的路线,确定高考时选择哪种交通工具。

通过踩点,考生及家长要计算出从自己家到考点用多长时间。一般以提前30分钟到达考场为宜,首场考试可提前40分钟到达考场。

无论选择哪种交通工具,都要把道路拥堵情况考虑在内,预留一定的时间。一般情况下,市区道路7时至9时、

13时30分至15时较为拥堵,遇到下雨天气,道路拥堵可能加重。

无论是打车还是自驾车前往,踩点都要看看考点门前是不是单行道,如果是,要将绕行的时间考虑进去,并尽量避免可能出现交通拥堵的地段。自驾车前往的要考虑考点附近是不是有停车位,避免因道路拥堵或争抢停车位发生交通事故,耽误时间。打车前往的,在踩点时,应考虑到高考当天坐出租车的考生较多,预留出足够的打车时间。

若考生等候出租车或公交车较长时间没有成功,应立即想办法,不要干等,时间确实很紧张时,可向交警求助或拨打110。

三 看考点环境

家里距离考点较远的考生会选择住在考点附近,或中午在考点周围休息,那么考生或家长就要提前到考点周围找寻。

根据往届考生家长的经验,每年6月7日、8日,考点周围的宾馆或快捷酒店较为抢手,考生应选择环境安静、设施齐全的住宿地点,并提前预订。

中午不能回家,需要在外就餐的考生,建议不要去距离考点较远的地方就餐,可利用踩点的机会,熟悉考点周围的酒店、饭店,要选择那些干净、卫生的饭店,切记不要在卫生条件差的小摊点就餐。

踩点当天还要留意考点周围的文具店、复印店、小商店等,若高考当天文具没有带全,或者需要买水、巧克力等,就会很从容。

建议考生在踩点时,可以全程模拟高考当天的流程,带好相关证件、文具等,不带考场禁止携带的物品,到高考当天,就可以有准备地去“应战”了。

踩点结束后,考生基本上可以不用过多地复习知识了,不妨从市场上购买一些高考答题纸,熟悉一下答题纸的格式,看是否需要调整平时的书写习惯,如何将所写的内容合理、美观地分布在答题纸上。

“会不会还有什么没准备好”“万一当天迟到了怎么办”,一些考生过分紧张,常会有不必要的担忧,如果实在不放心,可以跟同学交流一下细节。

教育大讲堂 第三十七讲预告

园长教您 学会懂孩子

□ 记者 杨寒冰

六一将要到了,不少家长又开始冥思苦想,想送一份让孩子最满意、最开心的礼物。到底该送什么礼物呢?

一个6岁的孩子说:“我最喜欢懂我的爸爸和妈妈,我喜欢懂我的礼物。”原来,“懂孩子”便是最好的礼物。

您懂您的孩子吗? 怎样学会懂孩子? 教育大讲堂第三十七讲,市实验幼儿园园长李辉将依据教育部颁布的《3岁至6岁儿童学习与发展指南》,教您如何懂孩子,学会用正常的方法引导孩子健康成长。

时间:5月31日(周五) 16:00

地点:市实验幼儿园4楼会议室(西工区报业宾馆北侧文宣巷内)

无须预约,免费听讲。读者有问题,可在讲座结束后与主讲人现场交流。

有意讲课者,可拨打主持人电话预约。

二 看考场

往年曾经出现过考生误以为自己的考点是别的学校,在踩点时也没有发现,直到高考当天被监考老师发现,才赶往自己的考点,因此,考生在拿到准考证后,应跟家长、老师认真核实,确定自己考点所在的具体位置。

市招办相关人员表示,进入学校看考点的时间原则上是6月6日下午,具体时间要根据所在考点的考场布置情况决定。一旦考场布置完毕,需要关闭,考生和家长便不得进入考场,只可在外透过窗户了解考场内的情况。

在踩点时,可看看自己在考场在几楼,考试当天要预留出上楼梯的时间,以免因时间太仓促跑步上楼,导致心情难以平静。

考试当天不允许考生戴手表进入考

场,每个考场都配置有时钟,看考场时可了解一下时钟的位置。

另外,考生还要知道离考场最近的厕所、饮水点在什么地方,向考点老师了解医务室、考务办公室、应急疏散通道的位置,问清学校带队老师在考点门口等候的地点,并记下带队老师的电话。

有特殊疾病或有骨折、出水痘等突发疾病的考生,应提前跟学校老师反映,由学校老师联系考点,看是否需要的高考当天开辟绿色通道。

如果考生在高考前不慎将准考证丢失,需携带考生本人身份证以及盖有学校公章的证明,由考生本人到市招办6楼计算机房补办。市招办地址:凯旋东路市实验小学东50米。

● 栏目主持人
杨寒冰
● 联系电话
13838833119
● QQ:1294209925

热本期
洛阳国际学校 协办
电话: 65861111
网址: www.lvjs.cn



绘制 茜文